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ПЛАНУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ГРОМАД 

 

Курепін В.М., канд. екон. наук, доцент 

Миколаївський національний аграрний університет  

В Україні триває одна із найуспішніших реформ, які проводилися в 

Україні. Реформа, яка стосується зміни адміністративно-територіального 

устрою, повноважень, формування ресурсів та відповідальності місцевих 

громад за власний розвиток. 

Концепція реформування місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади передбачає створення спроможних громад (ОТГ) з 

можливостями самозабезпечення та саморозвитку за рахунок власних ресурсів. 

Це дозволяє вирішувати питання місцевого значення. На сьогодні громадяни 

новостворених ОТГ повністю забезпечені життєво необхідними послугами [1] 

(освітніми, медичними, соціальними). Крім результатів об‘єднання, реформа з 

децентралізації кардинально змінила бачення місця та ролі органів місцевого 

самоврядування (ОМС) у системі міжбюджетних відносин. 

Реформа передбачає розвиток економічної сфери [2], керівником якої є 

міський, селищний, сільський голова - успішний менеджер з професійною 

командою, який здатний побудувати якісну систему управління соціально-

економічними процесами на місцевому рівні. За таких умов громади можуть 

стати успішними та фінансово спроможними. 

Зростанню доходів бюджетів формує бізнес сектор, він є ядром системи 

функціонування [3] міст, сіл, селищ, ОТГ. Саме тому даний напрямок повинен 

стати пріоритетним для ОМС, від нього залежить розвиток та життєдіяльність 

громади, надання якісних послуг населенню, збільшення рівня самозайнятості 

громадян, інвестиційної привабливості територій, формуванню 

конкурентоспроможності, запровадженню інновацій, залученню інвестицій 

тощо. 
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Найважливішим завданням для громад є розроблення ефективного 

інструментарію використання бюджетних коштів, при якому досягатиметься 

кумулятивний ефект в основі якого закладено: 

- якісне стратегічне планування місцевого розвитку; 

- залучення інвестиційних проєктів; 

- співпраця влади-бізнесу-громадськості [4]; 

- створення сприятливого середовища для ведення підприємницької 

діяльності тощо. 

Відображати потенціал і потреби громади, що сприятиме якісному, 

послідовному розвитку громади повинна розроблена стратегія. Стратегія - це 

сплановані дії, направлені на те, щоб досягнути деяких економічних цілей 

міста, чи регіону, що ґрунтуються на об'єктивних можливостях, які існують для 

даної локальної території.  

Стратегічне планування генерує управління фінансами та подальший 

економічний розвиток громади [5]. Важлива співпраця з місцевими жителями - 

найбільш важливим ресурсом 

Маючі готові стратегії ОМС розуміють, що без стратегічного бачення 

функціонування своїх територій, не відбуватиметься ніяких позитивних 

зрушень, залучення інвесторів стане неможливим. Стратегічні документи 

розвитку формують моделі розвитку як орієнтир руху громади для досягнення 

позитивної динаміки в економічних процесах, які, в свою чергу, реалізовуються 

завдяки широкому переліку соціальних та економічних інструментів. 

Отже процес глобалізації української економіки вводить нові 

закономірності і змінює рівні відповідальності за місцевий розвиток. З 

веденням реформ, ми бачимо посилення ролі громад в економічному розвитку 

локальних територій та країни. Наше суспільство вже усвідомлює, що розвиток 

України залежить від можливості та зацікавленості громад займатися місцевим 

розвитком. 
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